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ΧΩΡΙΣ ΟΡΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΩΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΟΜΗ ΥΓΕΙΑΣ, ΜΕ 

ΑΒΕΒΑΙΟ ΜΕΛΛΟΝ, ΞΕΚΙΝΑ ΤΟ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ 

ΑΠΟ ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΟΠΙΟΕΙΔΗ ΤΟΥ Γ.Ν. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ.  

ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΜΕ ΓΝΩΜΟΝΑ ΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 

Στα χνάρια του 4ου κτιρίου του ΠΓΝΙ, με χειρότερους όμως όρους, ξεκινά τη λειτουργία το Πολυδύναμο. 
Ως  εκβιαστικός μοχλός αξιοποιείται ο κίνδυνος απένταξης του έργου εάν δεν λειτουργήσει έως το τέλος του 
2019. Πολυχρησιμοποιημένος εκβιασμός από χρόνια! Σε αυτό το πλαίσιο ξεκινά την υποδοχή χρηστών αλκοόλ 
και οπιοειδών, χωρίς έγκριση οργανισμού από το υπουργείο, χωρίς χρηματοδότηση για τα λειτουργικά του 
έξοδα, με προσωπικό ορισμένου χρόνου, μισθοδοτούμενο από το ΕΣΠΑ για 2 έτη (μέσω Περιφέρειας Ηπείρου). 

Ξεκινά χωρίς καν να προσληφθούν οι αναγκαίοι ψυχίατροι, παρά μόνο μία επικουρική, για να βγαίνει το 
πρόγραμμα εφημεριών. Χωρίς επίσης το υπόλοιπό αναγκαίο, μόνιμο, επιστημονικό προσωπικό που απαιτείται 
για την ατομική και ομαδική ψυχοθεραπευτική παρέμβαση, κατά τη διάρκεια και μετά τη νοσηλεία τους στο 
Detox. 24 επικουρικοί (νοσηλευτές, security, βοηθητικό προσωπικό) δεν μπορούν με όρους ασφάλειας να 
καλύψουνε τρεις βάρδιες για 24 κλίνες, που βρίσκονται σε διαφορετικούς ορόφους. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
καλούνται 4 μόνιμοι ψυχίατροι να λειτουργούνε μαζί με το Πολυδύναμο, τα εξωτερικά Ιατρεία, το Κέντρο 
Ψυχικής Υγείας, την διασυνδετική με τις άλλες κλινικές και τις δομές διαβίωσης των ψυχιατρικά ασθενών!  

ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ . ΜΕΤΑ ΤΙ??? 

Με τους παραπάνω όρους μόνο ένα μέρος της κτιριακής εγκατάστασης θα αξιοποιηθεί και ένα μέρος της 
αλυσίδας υπηρεσιών για την συνολική θεραπευτική αντιμετώπιση των χρηστών θα στελεχωθεί. Και αυτά για 
δύο χρόνια, οπότε και λήγει η συμβατική υποχρέωση του Γ.Ν. Χατζηκώστα να λειτουργήσει μονάδα σωματικής 
αποτοξίνωσης και εξωτερικής παρακολούθησης, με ανοιχτό το ενδεχόμενο αλλαγής χρήσης του κτιρίου, 
καθώς προσωπικό και χρηματοδότηση είναι στον αέρα!! Γίνεται φανερό ότι το ενδεχόμενο να λειτουργήσει 
η δομή αυτή και άλλες με ΣΔΙΤ είναι ισχυρό. Είναι άλλωστε κατοχυρωμένη η δυνατότητα των διοικήσεων 
δημόσιων νοσοκομείων, να υλοποιούν έργα και υπηρεσίες με  ΣΔΙΤ, με βάση τον νόμο 4413/2016 που έφερε η 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Οι ΣΔΙΤ στα δημόσια νοσοκομεία είναι στην προγραμματική αντίληψη και της ΝΔ. 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΥΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ                                            
Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  

Η προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο δεν εξασφάλισε τους ελάχιστους όρους για ένα 
κανονικό ξεκίνημα δημόσιας μονάδας, αλλά έθεσε τις βάσεις ώστε το Γ.Ν. Χατζηκώστα να μην μπορεί να 
στηρίξει αυτοτελώς το Πολυδύναμο. Πώς? Όρισε υποχρεωτικά ως συνεργούς το ΚΕΘΕΑ και τον ΟΚΑΝΑ και 
έσπρωξε  την χρηματοδότηση του προσωπικού στην Περιφέρεια μέσω ΕΣΠΑ. Έδωσε μάλιστα την 
τυχοδιωκτική  εντολή στην διοίκηση να το λειτουργήσει πρώτα και μετά θα βρεθεί κάποιος τρόπος 
χρηματοδότησης!!!, όπως ακριβώς έκανε και για το 4ο κτίριο του ΠΓΝΙ προκαλώντας τεράστια προβλήματα και 
οικονομική ασφυξία στο ΠΓΝΙ. Ανοίγοντας έτσι την πόρτα για την «σωτήρια» επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ το μόνο που εγγυάται προφορικά, δια του υποδιοικητή της 6ης ΥΠΕ κ. 
Νικόπουλου, είναι η χρηματοδότηση των πρώτων 2 μηνών για τα λειτουργικά έξοδα του Πολυδύναμου. Τίθεται 
επιπλέον το ερώτημα; Τι θα γίνεται με τους χρήστες αφού ολοκληρώσουν την νοσηλεία στο detox;  Το 
Χατζηκώστα δεν έχει καμία προϋπόθεση χρηματοδότησης και προσωπικού, για να ανοίξει δικά του στεγνά 
προγράμματα. Το ΚΕΘΕΑ έχει την ευθύνη υποδοχής των χρηστών οπιοειδών που θα εξέρχονται από το 
Πολυδύναμο σε στεγνά προγράμματα. Η κυβέρνηση όμως την ίδια στιγμή, χτυπά μέσω της άρσης του 
αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ, την δυνατότητα του να ανοίγει νέα προγράμματα.   

ΣΕ ΠΟΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΞΑΡΤΗΣΕΩΝ ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΤΟ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ?? 

Άρα ποιο είναι το ολοκληρωμένο σχέδιο απεξάρτησης? Γίνεται φανερό ότι ο δρόμος που ανοίγει, οδηγεί 
στον σχεδιασμένο προσανατολισμό των χρηστών σε προγράμματα υποκατάστατων. Το Πολυδύναμο  



 

κινδυνεύει να γίνει μεσάζων για το σπρώξιμο πελατείας στις πολυεθνικές που εμπορεύονται 
υποκατάστατα οπιοειδών παγκοσμίως. Αυτή είναι άλλωστε η πολιτική της ΕΕ για τα ναρκωτικά και όλων των 
κυβερνήσεων στη χώρα μας. Αυτό εξυπηρετεί και η παρουσία (συνέργεια) του ΟΚΑΝΑ στο Πολυδύναμο. 
Εκπροσωπεί την πολιτική χορήγησης υποκατάστατων  για την «διαχείρισης της βλάβης», κόντρα στην 
προσπάθεια ολιστικής θεραπείας με τα στεγνά προγράμματα.  

Και όλα αυτά συμβαίνουν, την ίδια στιγμή, που με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων χρόνων 
καλλιεργήθηκε η ανοχή στην ναρκοκουλτούρα. Έφτασαν στο σημείο να νομοθετήσουν την απελευθέρωση 
της κυκλοφορίας και εμπορίας της φαρμακευτικής κάνναβης και την ίδρυση χώρων εποπτευόμενης χρήσης 
ηρωίνης. Η πολιτική της  ΕΕ χτυπά ταυτόχρονα την λειτουργία των στεγνών προγραμμάτων για να ενισχυθεί η 
«διαχείριση της βλάβης» μέσω υποκαταστάτων οπιοειδών. Ιατρικοποιούν ένα σύνθετο κοινωνικό 
πρόβλημα. Αντί λοιπον το Πολυδύναμο να αποτελέσει σταθερή αφετηρία υλοποίησης σύνθετων 
αντιναρκωτικών δράσεων, είναι στον αέρα ακόμη και αυτή η λειψή λειτουργία του για δύο χρόνια. 

Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ο ΠΥΡΗΝΑΣ ΤΩΝ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 

 Την στιγμή που η χρηματοδότηση των νοσοκομείων με βάση τον κρατικό προϋπολογισμό του 2020 δεν 
αυξάνεται ούτε ευρώ για λειτουργικά έξοδα αλλά και για μισθοδοσία νέου προσωπικού, το Γ.Ν. Χατζηκώστα 
αντιμετωπίζει πέρα από τις δυσκολίες λειτουργίας του Πολυδύναμου, την αδυναμία να στελεχώσει επαρκώς τις 
υπάρχουσες κλινικές πολλές από τις οποίες λειτουργούνε κάτω από το όριο ασφαλείας. Η διοίκηση του 
Χ/κώστα υλοποιεί  την πολιτική της ΕΕ για νοσοκομεία επιχειρήσεις, οι οποίες ως αυτοτελείς οικονομικές 
μονάδες εξαρτούν την λειτουργία τους από χρηματοδοτήσεις της Περιφέρειας, δωρεές και επιχειρηματικές 
δραστηριότητες, όπως τα απογευματινά ιδιωτικά ιατρεία και οι ΣΔΙΤ.  

Συνάδελφοι, μελλοντικοί χρήστες του Πολυδύναμου, εργαζόμενοι  και άνεργοι, 

Οφείλουμε να ορθώσουμε τείχος προστασίας απέναντι στην απειλή παραπέρα εμπορευματοποίησης 
του Χατζηκώστα και όλων των δημόσιων δομών υγείας. Η εξέλιξη στο Πολυδύναμο δεν οφείλεται σε μια 
δύσκολη συγκυρία της στιγμής . Απέναντι μας έχουμε το γρήγορο ξετύλιγμα ενός αντιδραστικού σχεδίου  της 
ΕΕ που στον πυρήνα του έχει τη σταδιακή απόσυρση του κράτους από την χρηματοδότηση των δημόσιων 
δομών υγείας και την μετατροπή τους σε αυτοτελείς οικονομικές μονάδες. Η ραγδαία μείωση της κρατικής 
χρηματοδότησης κατά 40% το διάστημα 2016-2019 επί ΣΥΡΙΖΑ και η μεταφορά της χρηματοδότησης στα 
ασφαλιστικά ταμεία ήταν η αρχή για να προετοιμαστεί η συνέχεια από την ΝΔ. Η νέα κυβέρνηση έχει στο 
πρόγραμμα της, την είσοδο ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιριών, τα ΣΔΙΤ σε έργα και υπηρεσίες των 
νοσοκομείων, την εφαρμογή των DRG΄s  και την χρηματοδότηση των νοσοκομείων με βάση την οικονομική 
αποδοτικότητά τους μέσω του Κέντρου Κοστολόγησης και Τεκμηρίωσης Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Α.Ε.  Αυτό 
σημαίνει μείωση του λειτουργικού και μισθολογικού κόστους, αύξηση των ελαστικά εργαζόμενων, μεγαλύτερη 
ιδιωτική  συμμετοχή των ασθενών στην πληρωμή υπηρεσιών υγείας.  

     Καλούμε το σωματείο εργαζομένων του Χατζηκώστα, την ΕΙΝΗ, το εργατικό κέντρο και τους 
εργατικούς- λαϊκούς φορείς του νομού να παρέμβουν αγωνιστικά. Να βάλουν στο επίκεντρο της δράσης 
και της διεκδίκησης τους : 

- την διασφάλιση της σταθερής αποκλειστικά δημόσιας και δωρεάν, ολοκληρωμένης  λειτουργίας 
του Πολυδύναμου, με αύξηση της χρηματοδότησης του Γ.Ν. Χατζηκώστα, μονιμοποίηση του 
επικουρικού προσωπικού και πρόσληψη του επιπλέον αναγκαίου, μόνιμου προσωπικού, για  
την ανάπτυξη όλων των απαραίτητων λειτουργιών και δράσεων θεραπείας και 
παρακολούθησης σε ολοκληρωμένα δημόσια προγράμματα απεξάρτησης. 

- Την οργάνωση αντιναρκωτικών κοινοτικών δράσεων (ενημέρωση, εκπαίδευση κλπ) με πυρήνα 
τον ψυχιατρικό τομέα του Γ.Ν. Χατζηκώστα σε χώρους εκπαίδευσης και εργασίας  

- Καμιά επιπλέον επιβάρυνση των κλινικών του Γ.Ν. Χατζηκώστα από την λειτουργία του 
Πολυδύναμου 



 


